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Найбільша кількість внутрішніх потоків туристів спрямована на Шацькі озера в 

період літнього відпочинку. Також популярними напрямами залишаються Луцький і 

Ковельський райони. 

Із загальної чисельності туристів за 2019 р. на іноземних припадає лише 556 осіб. 

Чисельність іноземних туристів за останні роки є досить мінливою, проте має тенденцію до 

збільшення (рис. 4). Найбільша кількість іноземних туристів прибувала в область із Польщі, 

Литви, Білорусі, Німеччини, Російської Федерації [10]. 

Отже, туристична галузь регіону активно розвивається, хоча кількість туристичних 

потоків упродовж останніх років зменшилась (2015–2017 рр.), це повзано із можливістю 

туристів самостійно організовувати подорожі. Починаючи із 2018 року туристичні потоки 

поступово зростають за рахунок виїзного туризму. 
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Шацьке поозер’я: зміни ландшафтів не лише під впливом клімату 

 

Як правило, Шацьке Поозер’я асоціюється з численною системою озер, розташованих 

на Волині, які головним чином входять до складу Шацького національного природного 

парку. Безумовно, що природний ландшафт у контексті планетарного потепління клімату 

зазнає також змін. Однак вони не настільки помітні як зміни культурного ландшафту за 

останнє десятиліття. Що ж спричинило таку ситуацію, який вигляд і властивості має сьогодні 

означений культурний ландшафт? Саме відповіді на такі поставлені запитання мають за мету 

розкрити результати проведеного дослідження. 

Крім функції збереження біологічного і ландшафтного різноманіття, Шацький 

національний природний парк виконує ще й рекреаційну функцію. Озера Світязь і Пісочне 

були рекреаційними центрами і улюбленими місцями для літнього відпочинку не лише 

протягом минулого століття, але й сьогодні. Завдяки такому складному поєднанні в одній 

екосистемі лісових, озерних, болотних і дюнних комплексів, маємо чудові рекреаційні 

умови, можливість дихати повітрям соснового лісу, збирати екологічно чисті ягоди і гриби, 

рибалити, плавати у срібній воді і засмагати на піщаному пляжі тощо [1].  

Зростання кількості рекреантів спостерігається після 2014 р., коли фактично відбувся 

перерозподіл туристичних потоків, які раніше прямували до Криму, а тепер змушені 

адаптуватися до чорноморського узбережжя Одеської області, узбережжя Азовського моря 

та Шацьких озер. Безумовно, що зростання кількості рекреантів призводить не лише до 

збільшення кількості наданих послуг, і відповідно покращення стану добробуту місцевих 

мешканців, але і вимагає від кожного дотримання правил екологічної, санітарно-

епідеміологічної безпеки та охорони довкілля у зв’язку із збільшенням кількості закладів 

розміщення, харчування і дозвілля. На території дослідження спостерігається також 

оновлення асортименту надання послуг для сімейного (в тому числі і дитячого) відпочинку, 

адже мілководна прибережна зона озера Світязь користується популярністю серед такого 

сегменту рекреантів, які або самостійно організовують своє дозвілля, або користуються 

послугами численних туристичних компаній. Наприклад, в туристичному сезоні 2021 

туроператор «Відвідай» реалізовував такі тури: «Шацькі озера і оленяча ферма», «7 нових 

чудес Волині + Шацькі озера» [2]. Компанія «ТамТур», яка співпрацює ще з декількома 
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київськими турфірмами, пропонувала: «Шацькі озера – перлина Волині», «Тур на Шацькі 

озера», «Шацькі озера. Останній герой», «Шацькі озера. Поліське літо» [3]. 

Аналіз програм запропонованих турів дозволяє зробити висновок про багатогранність 

пропозицій, які розкривають можливості пізнання різноманіття ресурсного потенціалу цієї 

туристичної дестинації. Крім візиту до музею флори та фауни (Шацьк); походу до 

загубленого озера, кулінарного батлу, велосипедної мандрівки «Вело-Раллі», екскурсій на 

байдарках «Поліські джунглі», «Поліська Амазонка» та «Шляхи Робінзонів», туристи 

можуть відвідати озера Пулемецьке, Луки та Перемут, які є улюбленими місцями 

перебування мартинів, лебедів, сірих і білих чапель, різноманітних диких качок; 

помилуватися оленями, вирощеними на фермі в Екопарку «Аміла» (с. Радовичі); 

ознайомитися із мальовничими волинськими містечками Луцьком, Володимиром-

Волинським, Ковелем, Любомилем; відвідати Рокитне (музей історії сільського господарства 

Волині), Зимне (монастир), Колодяжне (музей-садибу Лесі Українки) та ін. 
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Зональність містечкових ландшафтів 
 

За генезою містечкові ландшафти відносяться до техногенних [2]. У їхній сучасній 

ландшафтній структурі домінують ландшафтно-технічні (інженерні та техногенні) системи, 

власне антропогенні ландшафти, а також натурально-антропогенні й натуральні ландшафтні 

комплекси (табл. 1). Такі особливості  ландшафтної структури прослідковуються навіть у 

містечках лісостепових Полісь – південній частині Серединного ландшафтного поясу 

(Західний український сектор) Східноєвропейської рівнини [1]. 

Таблиця 1. 
Узагальнена структура сучасних містечкових ландшафтів лісостепових Полісь 

Складові містечкових 

ландшафтів 
Ландшафтні комплекси 

% до загальної 

площі 

Ландшафтно-інженерні 
системи 

Діючі дороги, площі, кар’єри, ставки, теплиці, водопроводи, 
меліоративні системи, заводи, фабрики, каналізація   

30–35 

Ландшафтно-техногенні 
системи 

Садиби і багатоповерхова забудова, господарські споруди, 
склади, стадіони, водосховища, ставки 

60–65 

Власне антропогенні 
ландшафти 

Парки, сади, городи, спущені ставки, греблі, сінокоси, 
кладовища, дигресійні ландшафти 

10–13 

Натурально-антропогеннні й 
натуральні ландшафти 

Незаймані схили, урвища, болота, яри і занедбані балки, карст 1–4 

 

Із врахуванням того, що ландшафтно-інженерні й ландшафтно-техногенні системи, 

розвиток яких лише частково підпорядкований природним законам і закономірностям, 

мають у більшості випадків вирішальне значення та визначають основні особливості 

функціонування містечок – містечкові ландшафти відносяться до азональних. Однак, вплив 

зональних чинників, зокрема кліматичних, гідрологічних та біотичних, а також прояв 

окремих природних процесів (геолого-геоморфологічних, кліматичних, гідрологічних та ін.), 

тут чітко фіксуються не лише на невеликих за площею «островах» натурально-

антропогенних і натуральних ландшафтних комплексів, але й загалом у містечкових 

ландшафтах. Зокрема, у містечках, що розташовані у межах Полісь Східного Поділля – 

Летичівського, Прибузького й Деснянського [54], де зберігається високий рівень  підземних 

вод, вища заболоченість та лісистість, містечкова забудова приурочена до підвищень другої 


